
Η ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΤΩΝ ΒΟΥΝΩΝ ΜΑΣ

Οι ορεινοί όγκοι της χώρας μας εγκαταλείφθηκαν σταδιακά γιατί 
δεν διέθεταν παραγωγική γη, ούτε εξυπηρετούσαν την ανάγκη της 
μεταποίησης.
Ήδη έχει γίνει αποδεκτή η αναγκαιότητα μιας διαδικασίας, η οποία να 
βασίζεται στην ισόρροπη ανάπτυξη, με σεβασμό στην προστασία των 
περιβαλλοντικών όρων, με αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού, με 
ενδυνάμωση των ιδιαιτεροτήτων και κάθε αξιόλογου χαρακτηριστικού 
που συμβάλλει στην αειφορική αυτοσυντηρούμενη ανάπτυξη.

Η απρογραμμάτιστη δράση αποτέλεσε για πολλά χρόνια κυρίαρχο 
τρόπο «ανάπτυξης», για χάρη του οποίου θυσιάστηκαν όμως πολλά από 
την παράδοση και το φυσικό μας περιβάλλον.

Το μόνο θετικό από τις μέχρι τώρα επιλογές είναι ότι, σε 
εξαιρετικά μεγάλο βαθμό, οι ορεινοί όγκοι της χώρας μας, 
εγκαταλειπόμενοι διασώθηκαν από την «αναπτυξιακή» λαίλαπα και 
διατηρείται σ’ αυτούς ένα ευρύ φάσμα ανέπαφου φυσικού 
περιβάλλοντος.
Άγνωστα σε πολλούς διασώζονται μέσα στους ορεινούς μας όγκους 
πανέμορφα δάση, βιότοποι, σπήλαια και φαράγγια, αναρίθμητα είδη 
χλωρίδας και πανίδας, περιοχές φυσικού κάλλους και σημεία ιστορικού 
ενδιαφέροντος. Δίπλα σ’ αυτά, έργα του ανθρώπου, γεφύρια και 
μονοπάτια, μνημεία και χώροι αρχαιολογικού ενδιαφέροντος, 
πανέμορφοι οικισμοί, δημιουργήματα άλλων εποχών.

Τον πλούτο αυτό, έχουμε χρέος να διαφυλάξουμε, να 
προβάλλουμε και εν τέλει να αξιοποιήσουμε με σεβασμό στην αξία και 
σημασία του.

Πρέπει να συμβάλλουμε στη στήριξη και ανάκαμψη της 
οικονομικής δραστηριότητας, στη διασφάλιση της τοπικής παράδοσης, 
στη διατήρηση και ανάδειξη του πολιτισμού μας.

Ήδη βρίσκονται σε εξέλιξη μελέτες για τις οροσειρές της Ροδόπης, 
της Πίνδου, της Α. Θεσσαλίας, της Στερεάς Ελλάδος, της 
Πελοποννήσου και της Κρήτης.

Οροσειρά Ροδόπης (από Δράμα μέχρι Δαδιά)

Σκοπός της μελέτης είναι η σύνταξη ολοκληρωμένου προγράμματος 
ώστε να υλοποιηθεί η πολιτική ανάπτυξης της περιοχής και η άρση της 
απομόνωσης.



Ήδη από τον Ιούνιο 1998 έχει ολοκληρωθεί από την αναπτυξιακή 
εταιρεία Δράμας η μελέτη οικοανάπτυξης του δυτικού τμήματος της 
οροσειράς.
Από τις αρχές 1998 έχει ανατεθεί η μελέτη αξιοποίησης του ανατολικού 
τμήματος της οροσειράς Ροδόπης και περιοχών του Νέστου.
Παράδοση μελέτης τέλος Μαϊου 1999.

Οροσειρά Πίνδου (από Πρέσπες μέχρι Ναύπακτο)

Στις 18/4/97 άρχισε η μελέτη «Σχεδιασμού - αξιοποίησης με στόχο την 
ήπια οικολογική τουριστική ανάπτυξη του τμήματος της ενδοχώρας που 
ορίζεται από τον άξονα της οροσειράς Πίνδου - από τις Πρέσπες έως τη 
Ναύπακτο». Η οριστική μελέτη έχει παραδοθεί.

Ορεινοί όγκοι Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος

Η μελέτη για την αξιοποίηση των ορεινών όγκων της Στερεάς Ελλάδος 
έχει ολοκληρωθεί.
Η παραλαβή της μελέτης θα γίνει το αργότερο μέχρι τέλος Ιουνίου 1999.

Βουνά Πελοποννήσου (Ζήρεια, Μαίναλο, Ταΰγετος, Πάρνωνας).

Η σχετική μελέτη για τη διαχείριση του τμήματος της Πελοποννήσου που 
περιλαμβάνει τον ορεινό χώρο της Ζήρειας, του Μαίναλου, του Ταϋγέτου 
και του Πάρνωνα, με στόχο την ήπια ανάπτυξή του έχει ήδη παραδοθεί 
στο Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας.

Οροσειρά Κρήτης

Προβλέπεται η μελέτη να ολοκληρωθεί στο τέλος Αυγούστου 1999.

Ορεινοί όγκοι Α. Θεσσαλίας

Ανατέθηκε από τον Γεν. Γραμματέα Περιφέρειας Θεσσαλίας η μελέτη 
αξιοποίησης Ολύμπου, Κισσάβου, Πηλίου.

Ο Γεν. Γραμματέας Κεντρικής Μακεδονίας ανέθεσε στην ίδια 
μελετητική εταιρεία τη μελέτη για τα Πιέρια και τον υπόλοιπο Όλυμπο 
που βρίσκονται στην Περιφέρειά του.
Η παράδοση των μελετών θα γίνει στο τέλος Ιουνίου '99.

ιΜί Ίο' ***
νλ 2 /2,' \|Π ϋ θ ο  Οοχτί» '/< "  Λ . ϊ , ύ .

Ψ ΝΠ Γ£., ο; -

ί  <γ Ί*γ> ,



Δασικά γωριά

Βρίσκεται σε εξέλιξη η δημιουργία 5 δασικών χωριών.

Το δασικό χωριό στη θέση "Λειβαδάκι" Ν. Φθιώτιδας 
δημοπρατήθηκε με ύψος προϋπολογισμού 220 εκατ. δρχ. (χωρίς τη 
δαπάνη προμήθειας των λυομένων). Έκπτωση 50% περίπου. 
Χρόνος παράδοσης : 30.10.99.

Για το δασικό χωριό στη θέση «Καψίτσα» Ν. Φωκίδος έχει 
εγκριθεί η μελέτη του έργου και ακολούθησε δημοπράτησή του. 
Πιθανός χρόνος παράδοσης : 30.11.99.

Για το δασικό χωριό Καρδίτσας έχει γίνει εγκατάσταση του 
εργολάβου και προχώρησαν οι πρώτες εργασίες. Το εστιατόριο θα 
εγκαινιαστεί εντός του Μαϊου.
Λειτουργία : στο τέλος Οκτωβρίου 99.

Για τα δασικά χωριά Άρτας και Άολιανών Αρκαδίας 
συντάχθηκαν μελέτες. Για το δασικό χωριό Δολιανών 
εξασφαλίστηκε από ΥΠΕΧΩΔΕ πίστωση 600 εκατ. δρχ.

Προγραμματίζεται η δημιουργία εντός έτους άλλων 
δασικών χωριών στον Ταΰγετο, τις Σέρρες, την Κρήτη, τις Σάππες, 
τη Νάουσα και τα Γρεβενά.
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